

Suscripciones

En esta un mes . . . 0.50 p.
 En el Distrito . . . 0.50 »
 Provincias trimestre 1.75 »
 Extranjero . . . 5.50 »

HERALDO DE LOS VÉLEZ

Anuncios

La plata, un mes . . . 12 p.
 Media plana . . . 7 »
 Un cuarto de plana . . . 4 »
 Un octavo de plana . . . 2 »
 Un dieciseisavo de plana 1.25

PERIÓDICO LIBERAL

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ADMÓN. CARRERA DEL CARMEN, 6

DIRECTOR, AGUSTÍN SÁNCHEZ MAESTRE

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

ADMOR. SALVADOR LLAMAS MIRAS

EL PARTIDO LIBERAL

UNIÓN INALTERABLE

Ya no cabe duda que todos los *juegos* ideados por nuestros desconcertados enemigos se han esfumado ante la negra visión de un horizonte sin esperanzas.

Hoy son realidades las que se alzan, espectrales, en el camino de los que soñaran con días faustos para el caciquismo desterrado.

Quisiéramos presentar la gama de sus *habilidades* desde el cándido truco infantil, hasta la horrible conminación de violencias atávicas, pero están tan cerca de nosotros esos varios matices de pública impotencia que sería volver sobre un tema hartado conocido.

Sin embargo, el último viaje realizado a Madrid por ciertos elementos de nuestro partido los hizo reavivar esas marchitas esperanzas tan maltrochas y decaídas, que solo la obsesión de alcanzar las verdes uvas del *parral* administrativo puede justificar su subsistencia.

Y decimos esto fundándonos en el último desencanto del órgano de sus aspiraciones, cuando al dar cuenta del aludido viaje se extraña de que no haya ocurrido una catástrofe.

La unión del partido liberal que venimos predicando no es un mito, ni menos una afirmación que no tenga base sólida en la realidad de los hechos.

Cuantas veces el asalto ajeno favorecido por las debilidades propias puso a prueba la disciplina, otras tantas resurgió pujante y vigorosa en contestación a las múltiples añagazas tramadas, so color de halago, para la pieza de incautos.

Y no es ya que las comunes aspiraciones engendren rivalidades y de ellas saquen los que andan al acecho de la pretendida desarmonía materiales para la construcción de sus quimeras; sino que extendiendo su obser-

vación a la esfera privada aducen pretextos de esta índole para demostrar *lógicamente* lo contrario de lo que objetivamente queda probado.

Sépanlo quienes tratan de hacer ver lo contrario: la unión de los liberales es un hecho de tan palmaria evidencia, y de tan incontrovertible verdad que por sí solo se proclama en el ámbito de acción a que nos dirigimos.

Apelen a otras *habilidades*, si es que ese movedizo campo de acción no está hartado desacreditado, para sacar a flote sus proyectos naufragos. Los liberales Ballesteristas, mayores de edad en el orden político, saben de memoria el alcance efectivo de esas propagandas tan preñadas de *halagos* como rebotantes de perfidia, y el partido liberal se une y se solidariza ante el supremo interés de la defensa de los bienes colectivos.

Merced a esa unión el partido liberal se hizo fuerte y pudo dar la batalla definitiva al secular caciquismo que minaba nuestra economía, pudo, merced a un vigoroso empuje, lanzar para siempre de los destinos públicos a quienes, ineptos, no sabían regentarlos; y hoy que goza de todas las ventajas derivadas de aquella unión, hoy que ve en dispersión los *átomos* de un organismo que fué; no es tan cándido que entable la lucha intestina por la provisión de unos puestos, que cualquiera que hubiera sido la resolución habrían de estar ocupados por afiliados a nuestro partido.

La deliberación es cosa esencialmente distinta de la disputa, que engendra encones y deriva enemistades, y en la confusión de estas dos formas contradictorias de avenencia, está una de las piedras angulares de la campaña de nuestros conta-

dos y desperdigados enemigos.

¿Ha de ser origen forzoso de escisiones el que varios señores en un consejo opinen de modo contrario sobre un asunto concreto? Lo lógico, lo natural y lo humano será que cada cual exponga su opinión revistiéndola de la autoridad que le de su palabra y apoyándola en los datos que le suministre la experiencia. Oídas todas, comparadas entre sí y todas a su vez, con el interés supremo de la corporación, el voto de todos, de la mayoría, o de uno, según la organización del consejo, resuelve el triunfo de cualquiera de aquellas opiniones, y las demás no han tenido otra vida que la efímera del examen de su conveniencia. Sería hartamente ridículo que de esa deliberación, función inherente a todo organismo colectivo, sacáramos la consecuencia de que los señores consejeros habían estado disputando y que habían quedado divididos y enemistados con el autor o autores de la opinión triunfante; tanto más si esa opinión fuera ecléctica, o armónica satisfaciendo los deseos de todos.

Y así pudiera ocurrir en el partido liberal local, que sobre asuntos concretos, raros por fortuna, se deliberara ante el jefe, el ilustre D. Luis López-Ballesteros y este resolviera. Después, todos amigos como antes y más aprestados, aun a la lucha contra los que ahora nos *regalan* el oído pregonando esta nueva fábula de la desarmonía del partido liberal.

CABILDO MUNICIPAL

Sesion ordinaria en segunda citación del día 25 de Enero de 1918.

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Diego M.^a López del Arenal, y con asistencia de los señores concejales D. José Miras Pérez D. Juan Morales Sánchez D. Alfonso Miras Sola D. Diego Mauricio Manchón D. Eduardo Sánchez Maestre D. Manuel Chico de Guzmán y D. Juan López Rubio se celebró la sesión correspondiente al pasado viernes.

Declarada abierta por dicho Sr. Presi-

dente, y leída y aprobada el acta de la anterior, se trataron los particulares siguientes:

1.º Por el Sr. Presidente se manifestó que hallándose ausente de esta villa, el alcalde accidental D. Ambrosio Ballesta Cánovas recibió del Sr. Gobernador Civil un oficio para que cesara el que habla del cargo de Concejal y de Alcalde, por virtud del auto de procesamiento y suspensión de funciones que contra el mismo se había decretado en la causa que se instruye por supuestos delitos de malversación, estafa y falsedad al Pósito de esta villa: que como por su ausencia no se le podía requerir para su cesación, se le dirigió al Sr. Gobernador Civil consulta por el Alcalde accidental y antes de ser ésta contestada, hizo el exponente su regreso a este pueblo coincidiendo en igual fecha una orden telegráfica de la mencionada superior autoridad gubernativa, en la que su declaración de procesamiento y acuerdo de suspensión, habían quedado sin efecto, mandaba que se le diera inmediata posesión de Concejal, con entrega de la jurisdicción de esta Alcaldía, según queda comprobado por ambas comunicaciones y el asiento de salida de la de consulta, y que en tal situación entendía que sin necesidad de cese y reintegración del cargo de Alcalde-Presidente, podía continuar en el ejercicio del mismo. Y la Corporación entendiéndole de este modo acordó que sin necesidad de diligenciado alguno, siga en el ejercicio de las funciones de Alcalde-Presidente de este Ayuntamiento.

2.º Se leyeron *Gacetas y Boletines* oficiales recibidos desde la sesión última, y el Ayuntamiento acordó dar cumplimiento a todo lo que sea de interés para la Corporación.

3.º Hallándose presente el Concejal proclamado en el mes de Noviembre último D. Alfonso Miras Sola, se acordó conferirle la posesión de dicho cargo que tuvo efecto acto seguido pasando a ocupar el asiento que le corresponde.

4.º Para los efectos de la Ley de Reemplazo y para otros fines que se ofrezcan, por el Sr. Presidente se expuso la necesidad de señalar o fijar el jornal medio del bracero en esta localidad; y el Ayuntamiento después de una breve discusión, acordó fijarlo en la cantidad de dos pesetas diarias.

Con lo que y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Comentarios a la Sesión

En ella queda patentizada la eficacia de las *habilidades* que directa o indirectamente ponen en juego los políticos del opuesto bando. Ese oficio de que se da cuenta es consecuencia de un telegrama que, según rumor público, se cursó al Ministro de la Gobernación por un señor juez de los que actuaron como especiales en la causa del Pósito; y el telegrama es la contraorden que la propia autoridad adep-

ta cuando conoce a fondo lo que ocurre. De todo esto solo queda un perjuicio irreparable para quien no tenía necesidad de él y ocasionado precisamente por quienes mas se han excedido en los aplausos.

REVISTAS CÓMICAS

¡Si esto puée seguir a así, que venga Dios y lo vea! Eso que han dao en llamar agora las subsistencias y que otras veces le dábamos nombres de cosas diversas Asin como arroz, garbanzos, aceite, pan, habichuelas y otras cuantas zarandajas con que hacemos las meriendas, las han subio a las nubes; antes un hombre cualquiera que ganaba de jornal una peseta cincuenta, le podia dar de comer a toa una familia entera, pero agora, aunque han subio el jornal a dos pesetas, en tiniendo er matrimonio un zagalucho siqujera, pa poder comer guisao se tié que hacer muchas cuentas; compras la libra de arroz, de aceite una cuarta u media, un par de libras de papas y una perrilla de especias y cuando vas a por pan te faltan dos u tres perras: ayer fué la tia Tomasa. (la tia Tomasa es mi suegra) a por uno de dos libras, que agora vale ocho perras, y cuando vide la ogaza le dije yo a mi chaqueta, mi suegra, yo, mi mujer. la zagaliquia pequeña y un sobrínico que tengo paa guardar unas ovejas, que no tenemos bastante, que nos quedamos a medias: pesé el pan y le faltaban ¡mas de cuatro onzas y media! habrase visto—me dije—descaro y poca verguenza... naa, que entre unas cosas y otras no hay dios que viva en la tierra si esto no toma otra moa, si las cosas no se arreglan va ser mester tomar viento, no del pueblo, del planeta y'irse a vivir... a la luna a la que hay en la armosfera, que sinó, nos quedaremos a la luna... de Valencia. Esto dijo la otra tarde a la tia María la Chera el tío Frasquito el morcillo cogiendo oliva en mi huerta.

SOUDERLAND

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores morosos hagan efectivo el importe de sus recibos atrasados en la administración de este periódico.

De otro modo nos veremos en la necesidad de suprimirles el envío de este semanario.

En busca de CUNEROS

Heme aquí metido en este coche ferroviario camino de Madrid. Los departamentos de segunda siempre albergan una clase determinada de viajeros capaz de dar argumento a una obra de Pérez Zúñiga, pero a las veces entre esos viajeros que nunca faltan, toma asiento un *prohombre* que pasa de incógnito a ciencia y paciencia de sus frecuentes y estudiadas exhibiciones.

Y uno de estos, muy pulcro, acicalado y alhajado viene también en el vagón que nos conduce. Además forman el cortejo de *paleos* que arriban a la Villa del oso, un aventajadísimo estudiante que, al decir de su papá que le acompaña, da ciento y raya al mismísimo Ramón y Cajal, porque el *niño* estudia para médico; un comerciante en sombreros que pretende haber acopio de los de la pasada temporada para *endosárselos* a sus apuestos paisanos como creaciones de los últimos días; una señora con su niña y, todo, que hace el alarde de los triunfos anuales de su hija como alumna del Conservatorio, tan aventajadísima en sus artísticas aptitudes como el *niño* de referencia en la compleja ciencia a que se dedica; uno que calla y otro que duerme.

De todos el que calla nos parece el que cumple mejor su papel; un hombre callado es un enigma y mas si se encuentra en un coche del ferrocarril. Y arreñados en los incómodos asientos que la codicia de las compañías pone al servicio de los viajeros avanzamos rápidos hacia la villa de las ilusiones.

¡Albacete... treinta minutos...! La lúgubre voz del modesto empleado nos saca del sopor cansino en que nos hallábamos sumidos; nos desperezamos. Todos duermen a nuestro alrededor: la mamá y la niña arrebuñadas en amplio mantón de largo fleco; el comerciante la cabeza caída sobre el pecho y la diestra asida al valioso colgante de su cadena, como desconfiando de los que le acompañan; y aunque también duerme, el *prohombre* conserva la noble actitud que adoptara en horas de vigilia. Sin embargo descubro en su semblante huellas de una alegre inquietud y mis oídos perciben palabras entrecortadas, reveladoras de un sueño anormal.

Un nuevo compañero de viaje hace su incursión en el vagón y despierta a todos los que reposan.

Y ya es la niña que *tararea* algunos *couplets* de las más elegantes tonadilleras, o el amor paterno que reincide en la exhibición de la ciencia infusa de su tierno vástago, o el comerciante codicioso que se duele de la guerra como causa de sus cuantiosas pérdidas.... El *prohombre* y yo nos aislamos y me hace confesión de su agitada y reciente pesadilla. Yo soy

un *exprohombre* de la política rural, que ahora ocupo un modesto empleo en el Ministerio de Fomento y vuelvo de pasar unos días en mi pueblo. Soñaba que venia a Madrid en viaje de propaganda electoral como otras veces, y en este viaje me acompañaban aquellos mis antiguos colegas representantes a su vez de todas las *fuerzas vivas* del país. El diputado por mi distrito era influyente, disponia a su antojo de todos los organismos del Estado; y disponia no porque el caciquismo imperase en mi distrito, sino porque la fama de la política moral que en él se practicaba habia llegado a los centros oficiales, en los que se ponía de ejemplo como emblema de la política renovadora. Era además un hombre de superior talento, cuyos escritos publicados en los grandes diarios cautivaban el ánimo de sus numerosos lectores. Y como si esto no bastara, los mas bravos afectos del diputado en cuestión nacieron y florecieron en el corazón del distrito, en el que era conocido y tuteado por todos.

Sin embargo yo y los que me acompañaban, por un vano e inexplicable egoísmo, éramos enemigos irreconciliables del querido diputado, no obstante recordar en pleno ensueño que en otras épocas no muy lejanas le llamábamos nuestro querido amigo y recibimos de él innumerables ventajas, base de nuestro desaparecido poderío. Con la misión de derrotarlo llegamos a Madrid y anduvimos a la caza de políticos *tronados* que quisieran aceptar el triunfo indiscutible que desde luego les ofrecíamos. Nos titulábamos *mauristas* en los confines del distrito, pero ni éramos mauristas, ni hacíamos uso exclusivo de esta filiación política. Además andábamos confabulados con otros elementos de mas vaga filiación aun y esta heterogénea legión ofrecería mucho sin que pudiera cumplir nada.

Y llegamos al momento de nuestra primera visita: Riiii... riiii... se abre una puerta y detrás aparece una doncella. ¡El señor D. Torcuato de la Ensenada? Pasen los señores y tengan la bondad de esperar. Y D. Torcuato de la Ensenada hace su aparición en el amplio despacho en que le esperábamos las *fuerzas vivas* del distrito. Todos callaron y yo hablé: Amigo D. Torcuato, desde que V. nos abandonó el más negro caciquismo clavó su guarra en la entraña de nuestro distrito; el erairo municipal desapareció de nuestras manos; los centros docentes no estan montados a nuestro capricho; los funcionarios públicos que querian protegernos, tuvieron que salir lanzados con el desprecio de las gentes; nuestra influencia está en bancarrota, en ruina nuestra economía... D. Torcuato acuda con su benéfica actuación a reivindicar en nuestros nombres esos codiciados puestos que perdimos ¡ay! y cuyas salutíferas emanaciones habian fortalecido nuestra desmedrada economía. Y D.

Torcuato que nos conocia, con ceño adusto nos repuso: La hora de mi actuación la tuvieron VV. cuando presenté mi candidatura para ser reelegido y VVdes. dieron pruebas de una grave incapacidad; hoy me llaman para hacer el ridículo y no puedo, no debo acceder a sus ruegos.

Visitamos después toda la gama política, desde la extrema derecha hasta los hombres del mas acentuado radicalismo y encontramos uno dispuesto a presentar su candidatura, político de nuevo cuño. Lo llevamos al distrito, lo paseamos en triunfo, lo votamos y fué nuestro diputado. Hallábame presidiendo una sesión municipal en el Ayuntamiento de mi pueblo, cuando entró el viajero que lee en aquél rincón.

El tren habia ganado las llanuras de la Mancha; nos aproximábamos a Madrid en estridente carrera; aun la señora de la niña hacia uso de la palabra en competencia del caballero del hijo estudiante, quienes habian repetido cien y mil veces las incidencias de las respectivas carreras de sus descendientes, y cuando la molestia hacia su aparición en la movible estancia, el tren frenó e hizo su entrada en uno de los andenes de la estación del mediodía. Habíamos llegado a Madrid, la villa de las realidades a la que llegan tantos *isidros* de la política que ven morir como el *exprohombre* del ensueño sus mas halagüeñas esperanzas.

SUSCRIPCION POPULAR

REGALO A NUESTRO DIPUTADO

Cuando el ilustre periodista D. Luis López-Ballesteros recibió en mérito a sus relevantes servicios a la patria, la alta distinción del Gobierno Civil de la provincia de Madrid, sus electores pensaron significarle su incondicional adhesión ofreciéndole un valioso regalo, simbolo del cariño y entusiasmo que por el honrado político se siente en el distrito. Y al efecto, delegados de todos los pueblos reunidos en Huercal-Overa convinieron en que el recuerdo consistiera en una artística espada, cuya confección se encargó a una de las casas mas acreditadas en estas labores del arte.

El valioso presente está casi terminado y para hacer efectivo su importe, ya que es deseo de los vecinos contribuir a levantar la grata prestación, se abre una suscripción popular al objeto, y de la que daremos cuenta en números sucesivos.

Se invita a los que estén conformes con este público homenaje al diputado ilustre para que entreguen sus donaciones en los domicilios siguientes: Vélez-Rubio D. Salvador Llamas Miras, Carrera del Carmen 6., Vélez-Blanco D. [Inocencio Llamas Díaz, María D. José Tomás Motos, Chirivel

D. Diego Egea Martínez.

En el número próximo haremos la descripción detallada del espadín, el que, según nuestros informes, constituye una acabada creación de inapreciable valor artístico.

Suscripción popular para costear un espadín que los electores del distrito de Vélez-Rubio regalan a su querido diputado con motivo de su nombramiento de Gobernador Civil de Madrid.

	Ptas.
HERALDO DE LOS VÉLEZ.	50'00
D. Diego M. López del Arenal	25'00
» José Miras Pérez.	25'00
Total.	100'00

De interés local

La licencia concedida al Sr. Juez de primera instancia e instrucción de este partido ha provocado las iras de los cuantos que se dedican a zanzararlo todo en su loca carrera hacia el abismo. No es ya el honrado periodista que defiende una idea con el ardor de su irreprochable conducta, el blanco de sus injustificados ataques, ni el alcalde modelo que rehabilita la hacienda municipal, practicando una política francamente moral y renovadora; no; es algo más elevado y más extraño de nuestras locales contadas. Hoy son los funcionarios judiciales los que por el procedimiento del aplauso se ven duramente combatidos en sus profesionales intereses.

Todos hemos oído hablar al Sr. de la Plaza y sus conversaciones siempre se han derivado en el sentido de verse alejado de nuestras luchas políticas. Pues bien, hoy que satisfaciendo sus deseos se concede este caso de excepción, se estima como acto de caquismo y se protesta contra la R. O. que favorece al aludido funcionario. Y nos extraña la protesta cuando los jueces «chchura del cacique» han dado pruebas sobradas para que no se tachen de elementos perturbadores.

En broma

Tenemos el barómetro que marca nuestra normalidad política en las chistosas acometidas que la prensa local dedica semanalmente a las figuras preeminentes de nuestro partido. Bien *informaditos* algunos por cierto, lanzan a la publicidad los trucos que el voluntario reporter les ha querido suministrar y así se ven esas cosas que «¡elaman al cielo!» Ayer decapitan al «jerarca insigne» cuando no hay más que una voluntaria dimisión de la jefatura del distrito y hoy ¡pásmense Udes! enemistan nada menos que a nuestro ilustre diputado con el príncipe de las letras regionales, nuestro querido compañero de redacción y exhimio historiador local D. Fernando Palanques. Y le ponen el ceño adusto y el grito en el cielo porque ese maldito *salario* tan zarandeado como irreal irá a parar a la Carrera de San Francisco, sin duda para dedicarlo a misas en el tem-

plo de su nombre. Porque lo único que sentimos en esta casa del HERALDO es que no sea verdad tanta belleza. Sigán, pues, *atácando* duramente a quienes se les antoje; cuando más combatidos seamos tanto más *mentaremos* en el orden político: el barómetro de su encono medirá la presión de nuestra influencia política. ¡Desdichado de aquel que pasa desapercibido ante la crítica popular! Y, más desdichado si esa crítica se abstiene por razones fáciles de comprender.

Las calles

Se está procediendo al arreglo de las calles que más desperfectos sufrieron como consecuencia de los últimos temporales.

Las pertinaces lluvias acumularon en las que el tránsito es más frecuente verdaderas montañas de barro, que ahora hacen desaparecer los empleados municipales.

Unas de las más céntricas y que a su vez están intransitables son la de Espronceda y parte de la Carrera de S. Francisco y recomendamos al Sr. Alcalde que se proceda, cuando menos con preferencia a otras no tan pasajeras, a la limpia del fango, en evitación de los perjuicios que se firrogan al mercado semanal, pues dichas calles constiuyen el paso obligado para los mercaderes.

Según nuestros informes los descuidados andan a la caza de aceituna en la propiedad rural, y muestran gran actividad en su lucrativa industria. Con este motivo las autoridades han impuesto severas sanciones a los desaprensivos merodeadores, pero convendría que el mal se atacara en su raíz, y la raíz de esta plaga que todos los años se manifiesta, se nutre de los acaparadores que compran el fruto hurtado a bajo precio. Castígenes como las leyes permiten a los que sean cómplices de esos descuidados, quienes por regla general son gentes de alguna solvencia, e *iso facto* quedará garantizado el respecto a la propiedad rural.

Petición Justa

Copiamos a continuación la solicitud que los modestos empleados del Ayuntamiento elevan al Sr. Alcalde-Presidente de la Corporación Municipal.

Nos parece justo que esos infelices empleados cuyo haber es de 1'50 pesetas diarias, sean atendidos en su petición, pues no pueden dar solución con tan exiguo haber al más elemental de los problemas vitales. Nosotros que conocemos los morales propósitos de la Corporación de referencia, no dudamos que serán atendidos en esa su pretensión los guardas del servicio urbano, la que no es incompatible con la orientación de economía en todos los servicios. Dice así:

Sr. Alcalde-Presidente del Ayuntamiento Constitucional de esta villa.

Los que suscriben cabo y guardias de la policía urbana al servicio de la

Corporación Municipal que tan dignamente preside, á V. con el debido respeto y consideración exponen: Que merced al alza que han experimentado los artículos de imperioso consumo, y por cuya causa las clases todas de la sociedad han exteriorizado sus deseos de solucionar el conflicto que para ellas implica la elevación apuntada, no pueden dar satisfacción á las necesidades más imperiosas de la vida con el modestísimo sueldo de que disfrutan, que si escaso para épocas normales, resulta hartamente exiguo para las circunstancias por que atravesamos. Los que exponen solicitan que la Corporación Municipal á cuyos servicios están adcritos les eleve el sueldo en la cantidad que la corporación estime prudente y con la amplitud que permita la situación del erario. Antecedente favorable para acceder á estos deseos, que en el caso presente son de evidente justicia, los encontrará la Corporación de su digna Presidencia en todas las oficinas del Estado, en las que atendiendo á la misma consideración que constituye la base de nuestra solicitud, se han aumentado los sueldos á los modestos empleados que las sirven.

No dudando de los deseos benéficos y de la notoria justicia que presiden los actos de la corporación Municipal á que se dirigen esperan los que suscriben ver atendidas sus justísimas y necesarias aspiraciones.

Juan Molina Dorico, cabo, Francisco Dorico Sánchez, guardia, Francisco Reina, id. Juan P. Ramírez id.

Nuestro esfuerzo

El tamaño de nuestro semanario lo hemos variado para dar satisfacción a los numerosos correligionarios colaboradores.

La mayor parte de las veces nos veíamos privados de complacer a nuestros amigos publicando trabajos de indiscutible mérito y de palpante actualidad.

Ahora, merced a la mayor extensión de este popular semanario, podremos además acceder a los numerosos ruegos que nuestros suscriptores y amigos se han dignado formularnos sobre asuntos de interés general.

Conociendo los obstáculos materiales con que se tropieza en los pueblos para la confección de periódicos de relativa importancia, cabe suponer el esfuerzo realizado para llevar a cabo las grandes tiradas de nuestro semanario. Pero el interés creciente del público del distrito nos impone este supremo esfuerzo para corresponder en parte a la distinción de que nos viene haciendo objeto.

Y alentados por la eficacia de nuestra campaña en pro del resurgimiento moral de nuestra decaída administración, seguiremos firmes en nuestro puesto de honor hasta conseguir el completo triunfo de nuestras aspiraciones.

Levantado el ánimo en alas del interés colectivo, y olvidando menudos

pleitos de litigantes temerarios, hemos conseguido sanear el viciado ambiente que invadía nuestra vida colectiva. Puestos en el camino seguiremos impertérritos ante las ajenas asechanzas; y es en vano que haciendo uso de menguados procedimientos se nos quiera hacer rectificar.

Con uno solo de los varios que caminos al unisono basta y sobra para hacer frente á la campaña; combatiéndonos con procedimientos dignos acudiremos al palenque seguros de nuestro triunfo; más si la frase torpe al servicio de la injuria quiere ser nuestro rival, practicaremos la norma de conducta que nos impusimos hasta aquí; el desprecio, y cuando más una frase piadosa, con sus puntitos de ironía prodigada por nuestra jovial indiferencia, para quienes arden de indignación por el avasallador empuje de nuestro indisecible triunfo.

NOTICIAS

Defunción

Ha fallecido en La Carolina la virtuosa señora D.^{ña} María Moreno de Llamas, viuda [del ilustrado médico D. José.

Damos nuestro pésame á la distinguida familia de la finada y ¡mucho especialmente á su hijo D. Julián querido amigo nuestro.

Viajeros

Después de pasar una larga temporada en este pueblo, han salido para Lorca nuestro respetable amigo D. Pascual Ayuso López y su distinguido sobrino D. Juan Ayuso, también querido amigo nuestro.

Ha regresado de Granada, después de haber obtenido plaza en brillantes ejercicios, la simpática Maestra Nacional Isabel Puertas.

Después de pasar en Huércal-Overa unos días, ha regresado a esta el joven *sportman* presidente del „Club de Cazadores“ D. Pio Guirao.

FRAEY-GOLI

Estos geniales artistas actúan con brillante éxito en el teatro „Berra,, de esta localidad.

El secreto del transformismo ha sido sorprendido por los Fraey-Goly cuyas múltiples representaciones acusan un hábil dominio en el arte de la mutación.

Esta noche se verifica la tercera función en el aludido coliseo y ¡es de esperar que el público ávido de presenciar el meritorio trabajo de estos artistas, llene el espacioso local del teatro en que actúan.

MERCADO DE VÉLEZ-RUBIO

FRUTOS DEL PAÍS

Trigo fuerte	Rs. fang.	de 80 a 82
» candeal	» »	» 74 a 76
Maiz	» »	» 58 a 60
Cebada	» »	» 50 a 52
Lentejas	» »	» 82 a 84
Centeno	» »	» 62 a 64
Garbanzos	» arreba	» 24 a 26
Judías	» »	» 28 a 30
Patatas	» »	» 9 a 10
Aceite	» »	» 64 a 65

Colegio de Nuestra Sra. del Rosario
(Incorporado al Instituto provincial)

Bachillerato y Carreras especiales.—Exámenes oficiales y grados en el mismo Establecimiento

DIRECTOR ADMINISTRATIVO: D. José Maurandi, Pbro.

Este centro, tan acreditado ya por sus relevantes éxitos obtenidos en los exámenes de prueba de curso y que cuenta con un selecto Cuadro de Profesores, se halla hoy instalado en amplio e higiénico local.

Se admiten internos, mediopensionistas, permanentes y externos. Honorarios módicos.

Pidanse más detalles y reglamentos a la Secretaría del Colegio, Sacristía, 8, Vélez-Rubio.

JOSÉ SUAVER

Dentista

Dentaduras artificiales, parciales y completas, garantizadas.

Limpiezas, empastes y extracciones. Precios módicos.

DOMICILIO EN LORCA: ALFONSO EL SABIO, NÚM. 1

EN VÉLEZ-RUBIO: FONDA DEL CARMEN

DISPONIBLE

REGALOS

Una gran colección se acaba de recibir en el establecimiento de

JUAN SORIANO

que reúne las mejores condiciones: ARTE y ECONOMIA. ¿Tiene V. que adquirir alguno? Visitenos que le convendrá.

DISPONIBLE

„Tipografía Velezana“

DE

RICARDO EGEA

EN ESTA IMPRENTA se admite toda clase de trabajos tipográficos para el Comercio, la Industria y particulares. Modelación impresa para Ayuntamientos, Juzgados, Recaudaciones y demás oficinas públicas.

Sellos de metal y cautchú, según tarifa y modelo de los muestrarios que se exhiben.

Calle Urrutia, número 13, Vélez-Rubio

LA VALENCIANA

Establecimiento de Coloniales, Ultramarinos y almacén de Marinas

DE

Joaquín Mauricio Miras

Extenso surtido en medias, calcetines y perfumería

Especialidad en Arroces, y en Garbanzos de Castilla

Todos los artículos que vende esta casa son de primera calidad

:- Purísima, 2, esquina a la de Valiente.—Vélez-Rubio :-

DISPONIBLE

PIANO

Se desea comprar, usado de cualquier marca, con tal que esté en buen estado de conservación tanto la maquinaria como el mueble.

Razón: D. Leopoldo Torrecillas. Profesor de música, Carnicería 4, Vélez-Rubio.

DISPONIBLE

SASTRERÍA MODERNA

DE

SAELVADOR MAURICIO MIRAS

CARRERA DEL MERCADO.—VÉLEZ-RUBIO

Confección de toda clase de prendas, con el más exquisito gusto y con arreglo a la última moda.

Prontitud :- Esmero :- Economía

Heraldo de los Vélez

Periódico Liberal

Sr. Don _____